

中国要求意方取消停止直航决定

约见大使表示强烈不满 意方同意恢复部分航班

中国外交部副部长秦刚6日约见意大利驻华大使方澜意。秦刚指出，新型冠状病毒感染肺炎疫情发生后，意方在未提前通报中方情况下，单方面做出暂停两国直航航班的决定，给两国公民旅行造成极大不便，目前仍有许多中国公民滞留意大利。中方对意方作出的过度反应和限制措施表示强烈不满。

尽力把同胞接回家

秦刚表示，中国政府高度重视维护在海外的中国公民的合法权益，将尽一切可能把滞留海外的中国公民接回家。中国驻意使领馆人员连日来在机场等地连续工作，尽力帮助中国旅客克服困难。

秦刚表示，中方强烈敦促意方积极回应中方迫切、合理关切，尽早取消暂停两国直航

的决定，当务之急是尽快批准恢复部分商业航班，同时做好在意滞留的中国公民的安置工作。此外，中方要求意方从维护两国长期交往与合作大局出发，不再出台新的限制性措施。

方澜意表示，意方同情并理解滞留在意大利的中国公民的处境，重视中方关切，愿根据中方航空公司申请，尽快批准部分民航班次往返，并积极努力恢复两国间正常往来。

中国民航不会停航

针对一些国家采取极端限制措施中断与中国之间的航班，外交部发言人华春莹在6日网上例行记者会上答问时说，中方对有关国家无视世卫组织专业权威建议、不遵守国际民航组织的公告表示不满和反对，有关做法不仅无助于防控疫情，反而人为制造恐慌。

针对有个别国家官员建议本国公民尽快离开中国，担心中国将进一步采取旅行限制，未来数周难以保证搭乘商业航班飞离中国，外交部发言人华春莹6日表示，这种说法完全是臆测。中国民航不会停航，希望各方不要过度反应。她同时表示，中方将继续尽一切努力把滞留海外的中国公民接回家。

专家反对过度反应

世界卫生组织、国际民航组织等近日发布声明，反对对新型冠状病毒感染肺炎疫情作出过激反应。多名美国公共卫生专家表示，过度反应无益于合作抗击疫情，当前应当取消错误政策，加强国际医药合作，共克时艰。

美国休斯敦贝勒医学院教授彼得·霍特兹表示：“旅行禁令不是一个好主意，不利于

国际合作，会导致疫情防控工作变得低效。”霍特兹表示，中国已经采取了最全面、最严格的防控举措。

美国约翰·霍普金斯大学布隆伯格公共卫生学院健康安全中心高级研究员、传染病专家阿梅什·阿达尔贾同样认为，旅行禁令不能有效阻止病毒传播。“相反，这种措施将使疫情应对进一步复杂化，并浪费公共卫生资源。这些资源本可以更好地用于卫生保健部门的防疫准备工作和监测活动。”

美国公共卫生专家一致认为，中国政府正在尽最大努力防控疫情，行动迅速、措施果断，值得赞赏。

另据最新消息，日本7日确认，“钻石公主号”游轮再确认41人感染新型冠状病毒，目前船上已确诊61名感染者。钟和

成功脱罪 特朗普得意洋洋猛批政敌

难忍总统“满嘴跑火车” 媒体记者当场捂耳朵



忍受不了特朗普讲话，美国记者捂上耳朵



旧金山一名女子用黑布蒙眼，抗议参议院否决针对特朗普的弹劾条款 新华社发

当美国总统特朗普6日中午出现在挤满共和党支持者的白宫东厅时，他显然还陶醉在弹劾审判脱罪的喜悦中。在这场官方安排的演讲现场，没有使用提词器的特朗普在即兴讲话中得意洋洋地挥舞着宣布他“无罪”的报纸头版，重申“没有做错任何事”，在猛烈抨击民主党的同时豪言自己一定获得连任。“这真的不是记者会，也不是演讲。这是一场庆典。”

在讲话中，特朗普赞扬了在国会中支持他的共和党人，包括参议院共和党领袖麦康奈尔等，但更多的时候，他在猛烈抨击民主党。特朗普说，自从他赢得总统大选后，就一直被民主党人针对，并列举出冤枉了他的

“恶毒又卑鄙”的民主党人：众议院议长佩洛西、众议院情报委员会主席希夫，以及前联邦调查局局长科米。

特朗普还夸张地朗读了前联邦调查局特工斯特佐克和律师佩奇之间的短信，后者在“通俄门”调查中发挥了作用。特朗普甚至挑衅地说，今后或许还要面对民主党发起的另一次弹劾挑战，理由是类似乱穿马路这样微不足道的事情。

特朗普表示，共和党从未像现在这样团结，这将帮助他在今年11月获得连任。一直坚持自己没做错任何事的特朗普罕见地向家人道歉，因为他们被卷入了“虚假的弹劾案”。随后，特朗普的女儿伊万卡和第一夫人

梅拉尼娅走上讲台，拥抱了特朗普。

美国媒体说，特朗普此番言论是一个明确的迹象，表明在弹劾案后，他会比以往任何时候都更加大胆。

媒体评论说，特朗普与前总统比尔·克林顿1999年在弹劾案被判无罪后对美国人民的道歉形成了鲜明对比。当时克林顿在白宫玫瑰园说：“我想再次对美国人民说，我对引发这些事件的所作所为以及给国会和美国人民带来的巨大负担深感抱歉。”

对于特朗普整场漫无边际的言论，很多美国记者都议论纷纷，甚至有一位摄像记者不得不捂上自己的耳朵。

驻美记者 鲁明（本报洛杉矶今日电）

土客机滑出跑道 两中国公民重伤

新华社伊斯坦布尔2月6日电 中国驻伊斯坦布尔总领事馆6日确认，两名中国公民在土耳其飞马航空公司客机降落滑出跑道事故中受重伤。

这架客机5日下午从土西部城市伊兹密尔起飞，在伊斯坦布尔萨比哈·格克琴机场降落时滑出跑道，机身严重损坏。事故造成3人丧生，180人受伤。事发客机上共有183名乘客和机组人员，乘客中包括来自12个国家和地区的22名外国公民。

事发后，中国驻伊斯坦布尔总领事馆第一时间启动领保应急机制，目前确认事发客机上有4名中国公民，2人在事故中受重伤，其中1人已接受手术，另外2人身体无大碍。

俄罗斯四名将军 被普京解除职务

本报特稿 据俄罗斯卫星网报道，俄罗斯总统普京6日解除内务部和紧急情况部四名将军的职务。

俄罗斯法律信息官方网站公布的文件称：“总统普京解除阿克谢诺夫少将内俄联邦务部阿穆尔州总局局长的职务，解除阿法纳西耶夫少将俄联邦内务部滨海边疆区总局局长的职务，解除波洛夫尼科夫少将的俄科米共和国内务部长的职务，解除亚赫亚耶夫中将俄联邦紧急情况部车臣共和国总局局长的职务。”

俄罗斯联邦侦查委员会1月对波洛夫尼科夫提起刑事诉讼，他被指控巨额受贿。

元宵吉祥安康

朵云轩120周年（1900-2020）公开征集

中国书画、文玩古籍、油画雕塑

